

Нижегородский район

Нижнегорский район в Крыму

Нижнегорский район — район в составе Республики Крым. Расположен в присивашской степи на востоке республики. После присоединения Крыма к России в 2014 году «шефство» над районом взяла на себя Владимирская область.



История района

Как свидетельствуют археологические раскопки, территория поселка с древних времен обжита человеком. В Нижнегорском и вблизи него обнаружены поселения и курганы с захоронениями эпохи ранней бронзы, а также скифского периода.

Точное время возникновения населенного пункта не установлено. Известно лишь, что в *XVII* в. здесь, в долине реки Салгир, существовало небольшое татарское село Сейтлер (Сегидлер), которое входило в состав Насивского кадылыка Карасубазарского каймаканства. Впоследствии, после присоединения Крыма к России, оно было в составе



Население

По итогам переписи населения в Крымском федеральном округе по состоянию на 14 октября 2014 года численность постоянного населения района составила 45092 человека (100,0 % из которых — сельское)

По состоянию на 1 января 2015 года численность населения района составила 51587 постоянных жителей и 50460 человек наличного населения, на 1 июля 2014 года — 51499 постоянных жителей (в том числе 9480 городских (18,4 %) и 42019 сельских) и 50372 человека наличного населения.



Известные люди

В районе родились:

Викторов, Василий Семёнович (1894—1989) — советский военный деятель, Генерал-лейтенант (1946 год).

Рыженко, Фёдор Данилович (1913 — 1987) — советский историк и педагог (специальность - история КПСС); доктор наук, профессор, ректор МГИМО (10 января 1958 — 25 мая 1963).



Экономика района

Отраслевая специализация
региона: сельское хозяйство



Промышленности

Промышленность района представлена 3 основными предприятиями: консервный завод «Соки Крыма» (производство плодовоовощных соков, фруктовых пюре, томатной пасты, повидла и др. консервацию); ООО «КрымЭколайф» (производство питьевой воды); ООО «Нижнефарм» (производство лекарственного средства «Септол»).



Достопримечательности

Наиболее значимым памятником истории и архитектуры в Нижнегорском районе является комплекс усадьбы Шатилова (с. Цветущее, Нижнегорский район). Усадьба Шатилова – ансамбль строений, которые были построены в середине XIX века. Частью усадьбы является купель с часовней и колокольней, выстроенные накануне одного из великих православных праздников – Крещения Господнего. Созданная в Нижнегорском районе купель не только часть православной культуры, но и включает применение сероводородной воды, которая имеет целебные свойства.



Экологические проблемы

Нижнегорский район - один из экологически благополучных в Крыму. На территории района находится озеро Сиваш, или Гнилое море - это озеро, отделенное от Азовского моря низкой и узкой песчано-ракушечной косой, носящей название Арабатская стрелка. Горько-соленая вода Сиваша содержит хлористые соединения натрия, калия и магния, бромистый магний, сульфат магния и другие соли. Дно Сиваша покрыто слоем ила, имеющего лечебные свойства (по типу Сакских грязей).

Особенностью Сивашского региона является большая концентрация различных видов птиц – 52 вида, с мигрирующими популяциями свыше 90 около водных птиц. Поэтому Сиваш имеет большое значение в сохранении мирового биоразнообразия, включен в Рамсарский перечень водно-болотных угодий мирового значения. Все это создает прекрасные условия для организации орнитологического туризма, то есть наблюдения за птицами в их естественной среде обитания, что является одним из самых развивающихся направлений экотуризма.





Спасибо за внимание